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A DEBRKCZKNI ÉS VIDÉK! FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE
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:yes szám

hogy a kardnak kisebb vagy na«vobb-e 
a sujlóképessége.

A modern háborúkat a stratégiai 
és taktikai ügyesség dönti el, a csata- 
kai pedig a gyalogság és a tüzérség 
vívja meg. A lovasság szerepe csekély 
és nem igen kerül arra a sor. hogy a 
lovasok vagdalkozzanak.

Az újítás lényege az, hogy az nj 
fegyver mintája bécsi gyárban ké­
szült, ami azt jelenti, hogy mi — kvóta 
szerint — több mint egyhannaddal 
fogunk hozzájárulni az uj kardok költ­
ségeihez, de az egész száz perczent 
az osztrák ipar zsebébe fog folyni és 
mi a pénzünkből egy fillért sem fo- 

jgunk viszont látni.
A kriegsminiszter ur tehát nem 

annyira hadi, mint inkább osztrák 
I iparpártolási politikát folytat és ezt — 
j meg kell vallanunk nagy szakér­
telemmel csinálja. Igaz, hogy ö a 
i törvény szerint magyar miniszter is de 
a gyakorlatban a felemás közös mi­
niszter urak becsületes osztrákok és 

. ezt rossz néven sem lehet töltik ven­
ni. Ük született osztrákok, székhelyük 
Bérs, hivatalos nyelvük a német. Ma­
gyarországot csak hirhöl ismerik, a 
parlamentnek nem felelősek : hát nem 
bolondok, hogy egy ostoba törvény 
miatt, mely őket közösöknek mondja, 
vetkőzzenek ki egész mivoltukból és 
magyar érdekeket szolgáljanak.

Olt a Kállay példája ! Született

Az osztrák nadályok. «urasnál, mert a hadsereg mélt
nem engedi meg a garaskotla;

(ÜJ kardokról.) Kriegsminiszteri szótár szerint a ga-
Debreczen, á|>r. ■>-<. ras milliói jelent.

Mindennap meghozza a maga A hirecske, melyről jelen kom 
kisded közös meglepetését. A Reichs- mentárunk szól, a következő : 
kriegs miniszter urnák és összes szak­
közegeinek nincs jobb dolguk, mint 
folyton a fejőket azon törni, hogy le­
helne a hadügyi költségeket szapo­
rítani, A népnek nagyszabású meg- 
sarczolásával, milyenek pl. a kínai 
nxpedieziú, uj ágyuk és ti (kos hajö- 
é pit esek járnak, már nem érik be.
Nem lehet halni, hogy a népnek, az 
Istenadta népnek nem marad-e vala­
hol a bőre alatt még egy lat zsírja ; 
ezt apróbb ezimeken kell még kihúz­
ni, hogy semmi se maradjon.

Pedig kár a nép zsírját ennyire 
fogyasztani, már Caesar is jobbnak 
látta, hogy kövér emberek legyenek 
körülié ; a soványoktól leli és halála 
igazolta ezl a félelmet. Jobb volna 
a népnek egy kis zsírt meghagyni, 
mert ha mindenéből lassanként ki­
fosztják, végül is úgy elkeseredik,hogy 
végelsoványodásáhan egyszerre követel 
majd vissza mindent.

A hadügyminisztérium bölcsei már 
megint egy újítást eszeltek ki, mely­
nek ugyan semmi hadászati jelentő­
sége nincsen, de pénzbe és főleg ma­
gyar pénzbe fog kerülni, hogy meny­
nyibe, az még titok, de több lesz kél

osaga

Az osztrák-magyar hadsereg fegyver­
zete közelebb uj alakuláson fog átmenni, j 
Tudvalevő, hogy az uj ágyukkal már 
megkezdték a kisérletnzésckei. melyeknek; 
eredményéiül 1'iigg a végleges megálla-j 
pótlás. Legújabban pedig az uj lovassá­
gi kardokat fogják kipróbálni. Egyes lo­
vas csapatokat már lel is szereltek az uj ‘ 
mintájú kardokkal. Ezek lényegesen kii- \ 
lönböznek a most basznál illmii itevöktül.; 
Az uj kard kosara jóval nagyobb es sze- j 
lesebi), markolata pedig hosszabb és a ; 
Iliivel) részére lapos támasztékká! van1 
ellátva.Pengéje mind a két oldalon sima, 
kissé hajlott és valamivel keskenyebb, 
mint a régié. Különös sajátossága, a mi­
ben az összes európai hadseregekben 
használt kardoktól elüt, az, hogy a hegye 
leié mindinkább szélesedik, ami óriási 
sujtúképességet ad neki. Vivasra alkal­
matlan, de erre nem fektéinek -ulyl. Az 
nj fegyver mintája egy bécsi gyárban 
készült és 70 minta közül választották ki.

Tudjuk, hogy manapság a lovas­
ság már nem igen számit a harci­
ban ; csak földerítő szolgálatot végez 
és legfeljebb a mar megvert ellenséget 
üldözi. A földerítő szolgálathoz nem 
igen kell fegyver ; a már megvert el­
lenség kergelésére pedig az osztrák 
ármádiában nem igen kerül a sor. De 
ha kerülne is, hat már nem fontos,

(íyurka szakács.
A “Debroc/.en“ tán zaja.

(A k a t o n a é I e t b n 1.)
Ambrus Gyurka a legboldogabb ha­

landók közé tartozott, mikor a katona muii- 
dirha felöltöztették. Fiatalabb korában már 
otthon irigykedve nézte a fiukat, a mint 
azok egv-egy nagyobb ünnepen, szép egyen­
ruhájukban látogatóim hazaérkeztek, s a 
falubeli lányok szerelmes pillantásokkal vet­
ték körül. Egyik-másik tizedes! sarzsija meg 
épen extázisba hozta. — Édes vágyak lo- 
pództak észrevétlenül szivébe s csakhamar 
ellenállhatatlan vonzalmat érzett a katonai 
egyenruha iránt.

Mikor azután besorozták, a szive 
ugyancsak dobogott. Nagy öröm lakozott 
benne ! Meg fog hál előtte is nyílni azon 
kapu, melyen belöl vágyai teljesedhetnek ! 
Alig várta a bevonulás idejét, mely csiga­
lassúsággal, október hó első napjaiban, 
végre mégis csak elérkezett.

Az egyenruhában kifeszitette mellét s 
büszkén gyönyörködött önmagában. Gondo-

S ha dúlt a veszek laugzu vilii 
S csordultig lelt a kínok pohár 
Fülzeuge hittel apuinknak ajkai 
S keresztül tölt a templom hull 
A magas égig fül a csillagokra 
„Te benned bíztunk eleitől fog)

Lelkészi jubileumon.
— A „Debreczeii" láruziijii. - 

(löfömln-i Péter nagy küllői vt-L lelkész működésének 
d.'.-ik évfordulója alkalmából.

Hatalmasoknak Imdd zengjen dies-enck 
Hízelkedő lantodról, szolga-lélek ;
Koronák eue : tündöklő szivárvány 
El nem vakil, elültem néma bálvány ;
Nem zengem én pompázó paloták • 
Elbűvölő, pazar káprázatát :
Nem ott az en lelkem világa.
Nem hajt ki ott szivem virága.

Szülőföldem csendes kis temploma 
Az én szivem legdrágább otthona ; 
Honnan, mint áldozatfüst, égbe szállá 
A gyermek-ajk legelső szent imája.
Itt nyert szivem sziklára épített,
Soha meg nem ingatható hitet ;
Hol ifjú szívvel örök lángra gyultan 
Fajom, hazám szerelni megtanultam.

Otthonra lelt az annyit üldözött 
Ilit és szabadság e falak között ;

Te benned, óh világok alkotója,
Kinek karod honunkul védi óvja ;
A benned élő örök szüretel 
Karolja át e gyülekezetei.
Hogy mint a hit s magyarság szikla-vári 
Századokon át őrhelyét megállja,
Te adsz nekünk — magasztalunk ezért 
Próféta-lelkit, ihletett vezért.

Áldott a kéz, a mely munkába tárad ; 
Áldott a szív. melyből szeretet árad ; 
Áldott a lelek, melynek tiszta lángja 
Meleg sugárt hint hitünkre, hazánkra.
Ki végig küzdő negyed-századot,
Ám szive, karja el nem fáradott :
Lelkünk előtt ragyog mindenkoron 
Példája, mint világitó torony.

Beneítk lines.
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ingvar ember, de annyira a be<:,i 
anvzat határa alá került, hogy so­
nkája csak olyan osztrák .mint az 
Zész közös kormányé. A Kn gnani- 
,;.reií ... Golimhovskyafc nem lehet- 

Kállavabbak t K tllayaknal.
X magyar kormány persze tehet- 
agyar es nem vígy ■..- ■ • •

.y,e na azt óhajtjuk, hogy legu
. így ír, * 1 * * * * * tint a közös

- . • - ■ írtolja • magva
járt annvira. a mennyire a ^óz-é*

a magyai .- vorn any pártolja
,-z/, ,k ip t •*.. "l-

Nép poliíári

N mi M' ai..„
nemre, hogy idealista vaj' 
ul'a;i! : i, Acrdv :. nog. ■ ‘7- 

Xo«.
• Am-

- ,or-Möí bar.tzd.t .* a polgár: -

,'u 1- 1 * r‘‘ ■ -’K,>
,«■44)0 " dZtit . t -Oxd '

- r,-77--'. ha nem . < i

yeg <- ,í zafiMtu ’ Ne tanácskozzunk,
ne játszunk fii « alb.zottsugosdit. hanem 
akik értének, er íznek, valtt válthoz vetve 

, ■* no' 'x r • t> k v.H)[ > .pótember l-remuktXiiK'nek koz *í 3 *■ - *
fel lehet allitarn a debreczeni riu polgári

Hogyan ?
t h.,g-. . tebreezen meezenásai. ma­

gánosok ■ gy ház egt re ig 
Segélyeznek egy okleveles polgár, iskolai 

1 ti feiaiii' 1 í polgári skoiut magán 
Hton. s nia;.d ha meggyőződnek, hogy az 

y bevált ikkor tndositják köz-
o_>

,rv . v. v: bizottság tan-
e-ültéi; vesse» felszínre a

■zen,
ha

-. nes szükség, 
te ■ egszigorubb

tanita«. magyar 
h mz k ezen ínté- 
e rí n e — ha 
■- támogatásban

igvassai adhatja ne 
; nem , zsoldosok' 
énvére. hanem hiva-

,'jlgar

talv. Kikuibeiól bárotueier riu növeodetre 
két hatodik osztály van.

Mozduljon meg a társadalom. Tartson 
népgyülést. E gyűlés határozatát, mint kö­
vetelést adja oe az illető fórumnak. Van­
nak j lesznek, akik az ilyen nagytöntosságu 
tuitur intézmény iránt érdeklődni tudnak. 
Mert szerintem anyagi akadályról beszelni 
nem lehet. Az badarság I Kicsinykedes Or 
van Na*»v varad. Eger es tő ob kisebb varos. 
Száz nerczentes pótaduval küzdenek - vau- 
.i.la polgári .■kóláik.

L'gv a kollégiumnak, reáliskolának, 
.nme az eietnt népiskoláknak a polgár; .- 
íOia .e.iz a leesapolója s ne hígvjük hogy 
akárcsak az első tanévben is eleg .esz egy 
A es egy B első osztály.

A polgári iskola tehat. kell. Punktum. 
Ha nem látja be a fórum, nat kerem van 
annak orvossága I Eri nem szeretnem, ha. 
mint halló ... végletekre vinnék a dolgot 
mert erre készülnék. Azt hiszem eleg esz. 
ha vagy száz ifjú. kétszáz szülővel tiszeleg 
-zeptt-nibor elejeit a városház anlaka e,o.~ 
es —iskolát .követe 1.'

j,, .esz ezt megelőzni s ha t. tanár 
ur a kaszinóban s társadalmi ermtkeze.se.- 
ben ezen ügvaek harezosa leend. -o< sze- 
»e:iv szülő aldasa szail nevére.

Szeatjoby Kalntaa

A debreczeni orvosszövetség 
és a kereskedelmi miniszter.

A vzó pénztárik reformja.

III.

ie. mert nem lenne 
• v.s tankötelese f 

a I mert ez idő
az V-ik VI- a o^z- Valamennyi nyilvános es elismert je -

a nincs hova men- ,,.gU betezsegelyző pénztár összevonásává 
Vl-ik ősz- es a mezei munkások es házi cselédek be-

,.i'a -zedito gyor.sH.-agga tl<- 
■ z-> rurigfoZoza'okoi. k-r---/.”,.

r.i-igletránar: b'gmugu- ihb fokán ..itta ma­
ga Iliiért ne lehetic- belel. meg önné- 
t.r-r is y

Szilárdul elhatározta, hogy törekvő, 
szorgalmas katona le-z. a mire k önben 
nagy oka is volt, mert Zsuzsikának a
szomszédék lányának arra re-zve. hegy mint 
alti-.zt fogja ót <-sak vi-zoiit látni. ige- 
retet i- lett. Szerelme« Zsuzsikájának ‘eiiat 
lemesak hűséget fegadoö. hanem azza 

l'elbiztatta. hogy leendő e !<•-[,arja vem 
mar legközelebh es...ago- g.ii.erra fog tur 
bekötni. .Addig be-ze,' ,t any.- ak az e elő­
meneteléről. hogy vég re * lean-, előtt .s 
z;v inatos lett a iarz-a N- mond .ássák maj- 
! m a többi lányok hogy n-ak iinilyen- 
-. .o van komisz, baka vette e

Gyurkának azonban testalkatát kissé 
re , ’el,ár, szabta k. a végzet. A sorozó bí­
zott-.g doktora nem i- igen akarta bevenni 
katonának rninthogy azonban nagy kedvet 
mutatott hozzá, az elnök kegyelmezett neki 
- nevette .Ha másnak nem, jó lesz sza­
kácsnak* mondta németül a bizottság előtt, 
a miből természetesen Gyurka egy szót 
sem értett.

Meg az hagyján lett volna, hogy ma­
gassága épen esak megütötte a katona 
mértéket, de e mellett görbe lábszárai és 
kacsazó járása, inkább komikus jelenséggé 
avatták fel. Máskülönben erős. -gésszeges

es a mi In. esze» hu volt. a mit ama kö­
rülmény is ekesen bizony.lám latszik, hogy 
daezara testi hátrányainak eltudta Zsuzsiká­
val hitetni, miszerint a katonaságnál „fe­
ne-gyerek* lesz.

Tényleg nagyon szorgalmas volt. Mar 
az ujom zkikcpzes alatt annyi elméleti tudo­
mányt szedett magaba. hogy nemcsak meg 
voltak vele • legedve. hanem még példány 
kepnek i- oda állították a többi ujonezok 
ele. Nem így azonban a gyakorlati részt 
illetői g Volt ö neki ugyan éhez i fogé­
kony-.iga. kedve es szorgalma, hanem fáj­
dalom hiányzóit hozza a testi ügyessége. 
Különösen a lábaival volt mindenkiriak
baja.

Azokat sehogy «cm tudta feszesen meg­
húzni, kirúgni s örökösen hadilábon állott
i lej.es tarta.. világhódító nagy eszméjével 
i- Hogy a .bal-jobb* ütemet megszokhassa 
oktatója kénytelen volt ballábára szalma- 
esomót kötni, a mi azután öt nevetség tár­
gyává is tctle. Szóval a gyakorlatban már 
az ujonez kiképzés alatt esetlen gyereknek 
bizonyult, a miből azonban egyáltalában 
nem következik, hogy reményeiről is le 
mondott volna.

O, nem I Annyival is inkább nem,
mivel hadnagya szerény, szolgálatkész ma­
gaviseletéért nemcsak igen megszerette, ha­
nem midőn Gyurka minden áron sz altiszt
képző iskolába akart bejutni, tekintettel igen
jó felfogására, az iskolások közzé ki is je-

löte és bemutatás vegeit a szazad parancs­
nok ele vezette. Igaz. hogy ennek sem tet­
szett meg a fiú. alacsony is volt, meg ka­
csázó járású, de mert a hadnagya olyan 
negyon feldiesérte, hat csak bevette nagy 
nehezen az altiszt képző iskolába, eltérvén 
ez egyszer azon tonlos elvtől, hogy altisz­
tekül c«ak szép szál, feszes te-ttartásu 
legényeket szabad kiszemelni.

Gyurkának nagy öröm töltötte el a 
keblet, mikor végre kedvezően döntöttek e 
sorsat s u bejutott az iskolába. Csakhogy 
bejutott, most már el is fogja végezni kitű­
nő eredménynyel — gondolta magúban 
s angyali Zsuzsikajanak mar husvétkor be­
mutathatja majd a csillagokat.

Tanult szorgalmasan s bar járása es 
csöpsége miatt társai gyakran kifigurázták 
de minthogy az elméletben annyira kitűnő 
volt. hogy gyakran oktatgatta is őket, ei-ei 
feledték neki alkat' hiányait, sót meg is 
barátkoztak a gondolattal, hogy idővel kar- 
társak lesznek.

Századosa is megkedvelte, és bele­
nyugodott abba. hogy Gyurkából altiszt 
legyen, egyelőre természetesen csak örvezetó 
s majd csak idővel tizedes, mikor már testi 
ügyességben is kellő képen előre haladt. A 
százados elölt sem látszott valami nagyon 
nehéz feladatnak Gyurka altisztsége, épen 
kitűnő eszénél fogva, mert köztudomás sze­
rint az ezred parancsnok is többre becsülte 
a tehetséget, mint az alkatot.
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vonásával, mint azt a keresk. miniszter tör-1 szegény és kevésbbé tehetős nép győgykezc- orvos szövetséghez, harmadik sorban közöl­
ve ny tervezete eontemplálja logszigornbh lése és ápolása terén. tessék valamennyi liók szövetséggel. 2. ln-
számitással is városunkban és kerületében És végül monopólium között legyen dittassék eme feliratunk mellett hírlapi aetió
kötelezett pénztári tag lesz. az általunk ja- egy es erre legérdemesebb a munkás és országszerte. H. Kérjük valamennyi ország-
vasolt eentus szerint is mintegy 8000 tag. iparos osztály betegápolása, melyre az al- gyűlési képviselőt határozati javaslatunk
K tömeget javaslatunk szerint minden Ö00 lain ráliz.et. Az e ezimeii elköltött összeg, 
tagra egy orvost számítva ellátná Hl orvos, amellett, hogy humánus nemes ezelt szol- 
tizeknek fizetése családonkint és évcnkinl gál, improduetiónak sem mondható: mert 
csuk 4 koronát számítva minden egyes kapna ez által amaz elhagyatott árvák, nyomorul- 
2(KXl koronát, lak és keresetképtelenek számát csökkent-

Tekintve, hogy ma e munkáért alig jük, kik állandó terhét képezik az állam és 
kap egy orvos I» -400 koronát, inig a többi társadalomnak egyaránt. Annyi nyomor és 
részint kezelési költségekben részint bocsa- züllés lesz elhárítható, annyi jó becsületes 
nat az erős kifejezéséért a hiányos és fii- munkás kéz a hazának megmenthető ; any- 
lületes kezelés lolytáni táppénzben pocsé- nyivul kevesebb lesz. az ápoltak es eltartol- 
kollutik el; csali természetes, hogy egy- lak. közterhek képezek szama : lm a beteg 
azon crdeke úgy a tagok, mint az orvosok- segélyzö pénztárukat az általunk ajánlott 
riak o reform. ’ módon reformálnák.

Midőn jogos érdekeinket védjük mi Az állam így amit vészit a vámon jó­
orvosok, rá kell mutatnunk a baj eredetére reszt megnyeri a réven, a hiányt pedig fül­
es nem szabad természetes szerepünkből.a éri közegészségünk örvendetes javulása, ....ly
szegény szenvedő embertársaink jóakaró e reformot küvvtendi. 
védője és ápolója szerepéből sem kiesnünk.

Olyan bolond ma már kevés akad, aki /.élt állásokban biztos alapot nyereiid, meg- 
elhiszi, hogy egy-cgy orvos fi 4 állást, több elhetése és boldogulására, miáltal fokozott 
mint ezer taggal ö elláthatna ; de olyan sem, ambitióvai szentelheti munkás éleiét magas/.-, 
ki föltételezné, hogy egy pénztár UKKI tag- tus. de terhes hivatásának 
jat néhány száz forintért lelkiismeretesen

tizek alapján az orvosszövetseg a kö­
vetkező határozati juvuslalhan állapodott 
meg :

1. A betegsegelyzö pénztárak központi |)(.k terjesztésére állandó arucsarnokot nyil- 
ha ami városunk terjedelme mellett hosszaid) szövetséggel országosan szerveztessenek tel- n; ;l miként azt tervezik a szókolyseg ne- 
idöro lehetetlen gyalog járni fel betegeit ; j,,s megóvásával az egyesek autonómiájának ; hány lelkes barátai, ez Debrcczennek u 
ez a liordári dijjuzast sem éri lel. Akkor garantiájúvul alábbi föltételeknek : ugyan- legnagyobb becsületére válik, ezzel Debro- 
pedig jobban tesszük, ha liordári engedélyt js ■) Minden b. s. pénztár élén ama tör- ■ (;y,eii maga is járul ahhoz a hazafias kötcle- 
valtunk és kiállunk a sarokra. vénylmlóság első hivatalos orvosa s egész- /ettseghez, melynek ezélja a szegénységre

Szerintünk csuk jogos és méltányos, ségügyi előadója álljon. 4. A belépésre jutóit székely népen segíteni, becsületes 
ama kívánságunk, liogy az állam, midőn kötelező census maximuma városra nézve j munkájuk után kenyeret adni. 
tőlünk betegápolási adót szed, vegye ki re- HkXI. vidékre 1200 koronában állupitussúk | ok kavicsos, ösztövór földön ebiek, 
szét a tehernek, mely bennünket nyom, a meg. 4. A beutalt tagok közül minden oOO-ra Z(,M pedig a búzatermő kövérföld, a

legalább I orvos választassek, kinek tize- ko,iyérhiizája. hogy is ál Ihatnánk tehát félre 
" ~ lesi minimuma legalább 4 koronát legyen |m magyarok, midőn külső körűimé-
Már pedig csak az. ezredparancsnoktól tagunkéit és évcnkinl. Az, évi fizetős nimi- ; nyVkböl Ítélve, nyomorba jutott vérünkből 

függ mint utolsó fórumtól, legyen-e Gyurka nimmt tehát 200 korona legyen. •> A beteg- vu|,, V(.,.akiiek a gyúmolitasáról van szó.

Az orvosi kar az. ez alapon szervo-

kezelhcti az. orvos.
Hiszen, lia csak 24 beleget kell na­

ponta látogatnia. Az egy forint 10 20 kr.
kocsira is kévés, amit fizetésként kap ;

mcgokolása mellett, hogy ügyünket lámo- 
1gassák.

A választmány határozatából
Dr. Burger Péter

II. titkár.

Délutáni levél.
A székely háziiparról.

Megkezdődött a debroozeni hires .nagy 
szabadság“, a vásárok mozgalmas napjai. 
Messze vidékről sereglenek ilyenkor u vásá­
rosok Dehreezenbe, különösen ezekhez a 
mi telt erszényii vásári vendégeinkhez inté­
zem ezen sorokat.

No kerüljék el azt az áruszobát a 
Simoiilíy utczai városi bél-házban. Szekely- 
segi női kézimunkákkal, eredetileg faragott 
körösiéi bútordarabokkal, a székely haziipar 
lel-zclös és becsületes termékeivel van bú­
torozva, raktározva ez a szerény kis szoba, 
mely valóságos kis varázskamarn. A székely 
nép szorgalmának, találékonyságának kin­
cses kamarája. Kiizdvún-küzdenek ok a 
napi kenyérért. Szegény az ö földiák. Ha 
Debreezonben sikerül a székely háziipurczik-

altiszt vagy sem ? Ó tartja meg a végvizs- ápolás a pénztári Ingok családjaira is ki- llisz a magyar ember meg az idegen kol- 
terjeszlcssék dijtnlnmil, magára a tagra (jllst s(!m t,Mgedi c|n házajtóból karéj kenyér 

ei;;s/.iK. Dézve pedig a 20 heti megszorítás törölt es- ludkiil, édes véreinkkel szemben hogy is
beütött a katasztrófa. Szülte a velet- sók. I. I gyremh-t minden penzl.u..............

A nemzet válságokba sodort erős al­
kotórészének a mentéséről van szó, ebből 
a hazafias munkából a debreezonieknek és 
a hajdúknak is kikeli venni részüket. Nem 
ingyenbe esik. Nem jar különös terhel totós- 
sel. Idegen ezafrungokrn, rongyokra, is 

I többet áldoz cgy-egy család évente. A szé- 
dl kieseiben nVuk,li'J jogosultsággal. 9. Hivatalos orvos j kc|yn#|k ^^önyörii kézi munkája, a székely-

. „izmosak feltétlen pénztár-orvosi teendők végzésére kirendel- remekbe faragóit bútordarabjai bár-
karos; legyenek azok alázatosak, l< es,mán Imi más

gát s ö lépteti altisztekké elő azokat, 
kik u vizsgát eredményesen leteszik.

.'.I..I I...I1 mi- win;« ................ I ■ r ............... ,

11 Imlyi loiievnénk tehát mostoha '!
lennek azon szeszélye, mely az ezred pa- I. szövetség illette az érsz orvos-szovelseg 
ranesnokot a végvizsga megtartása előtt, meghallgatása és jóváhagyása mellett ke-: 
magasabb állásba juttatta, a sematizmusból szns(, (,| 7 Kegyelmi I,Íróságát orvosi
helyébe került uj ezred parancsnok pedig ^ u he|y|
í*t?v vad, kunczilix ezredes volt, a ki nun • - . ,
sokat törődött az alárendeltek szellemi le- a pénztár igazgatóságai ok ki t 
Kétségével, azon sokak által szívesen ápolt pénztár elnökölték elnöklete alatt kepezze. 
önhittségben leledzvén, hogy van ö neki ^ A pénztár orvosi állás 
magának elég esze, az alárendelteknél ez 
nem okvetlenül szükséges, síit

alázatosak

orvos szövetség két tagja 
tagjával a 

all képez 
állaudósiliissck

feltétlen penzln
engedelmességgel, és logfökepen csinos al- hűtő ne legyen másutt, esi,pan Imi inas , m(,ly CHU,ádi háznak díszére válnak es I,al­
kattal bírjanak. Knnyi ö neki tökéletesen orvos nincsen. 10. hgy orvos több pénztár- „álatra is a legalkalmasabbak. Ajánlóin a
elégi nál állást ne vállalhasson. II. Kötelező |0gm0|f,ge|,|„.ll — és szeretettel — a szc-

Kz a borzalmas uj embor tartotta meg p(-,nztárnak önként belépő tagjai ne lelies-1 ^y||y 8Z1-.ko|y »érékét a gazdag magyar ul­
ti végvizsgut. A százados -- ̂ inervei^ez- ,L, Az Így központilag szervezeti j fjj|(J| lB8lvérek jóindulatúba. És ami vásári

pénztárak hiányzó költségeit az országos | von(]ógeillk H0 kerüljék el a SimonlTy-ut-
ezai székelyboltot, higyjék el, hogy a log-

A százados
redősének nézeteit — szerette volna
már (ívurkát akár 11 pokol mélységes lene . ,
kérő elbújtatni, de nem lehetett, mivel neve betegápolás, alap fedezze evonkmt
az okmányokban benszerepelt. 
vele is rukkolni a placzra.

— Vége köv. —

Ki kelleti ö Hogy pedig ezen vívmányokat kikezd­
hessük arra következő módot ajánlja :

1. Kzen határozati javaslat mint fel­
irat terjesztessék első sorban a nm. keresk. 
ministerhez, második sorban az országos

szebb vásáriját ott lehet vásárolni.

hibád Haján
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NAPI HÍREK.
Székely árucsarnok Debreczenben.

Radnóti Dezső az E. K. I1.. ko 
lozsvári tevékeny, nagytehetségii főtit­
kára vasárnap Debreczenben járt. A 
szegény, de kitűnő munkás székely- 
testvérek gyártmányai részére akar ilt 
állandó piaezot szervezni. Az első lépes 
megtörtént. A Simontíy-utczaban szé­
piái látogatják a székely áru-szobai, 
vásárolnak is. Többen egész szobabe­
rendezéseket is vettek. Épp ez hizlalja 
a székelyek lelkes hantijait és védel­
mezőit, köztük Radnóti főtitkárt, hogy 
Debreczenben sikerül állandó áruszo­
bát rendezni a s ékely tárgyakra, 
ennek a boltnak a jövedelmét a sze-' 
kelycsaládok és háziiparosok élveznék.,

A Vilmos huszártisztek lovasjátéka
Az a szop számú meghívott közönség, j 

mely a Sámson dombok mögött ogybegyiilt, 
fényesen sikerüli lovasjátukmik volt lantija, j 
A debrecyeni Vilmos huszárok derek, ro-1 
konszenves tisztikara s a 7. es. és kin lo : 
vasdandár tisztikara s liszthelyettesei ven : 
dezték ezt a lovasjátekot. Noha az idő iium 
igen voll kedvezd, egész délután erős széli 
fújt, mindamellet a lovas urak bravúrosan 
fejeztek be a léstől lovasjátekot. Kitünöbb- 
nél kitűnőid) lovasokat, drága, nemes lova­
kat láthattunk, melyek lovasaikkal mint a 
nyit száguldottak tova a nagy liomoksagon. 
Könnyeden, játszi módon ugratták ál a 
majdnem másfél méter magasságú galakat. 
A műsor első száma az clöiovaglas volt. A 
lovasdandár iskola lisztjei es tiszthelyettesei 
szolgálati lovaikon iskolalovaglásokat végez­
lek. A biróság, címéi a csoportnál, az első

helyettes s a harmadik dijat Vonseh 
hadnagy nyerte. A műsor befejezése a va- 
dászversonv volt. Tizenegy huszártiszt s 
tiszthelyettes saját lovaikon 6000 méter tá­
volságot lovagolt lm. A lovasok, hol ellun 
lek. hol előbukkantak a homokdombok inti- 

haladva vezetőjük tilrada (lyula 
utolsó ezer méternél sza- 

lovasoknl, hogy verse- 
Mint a szélvész, szá- 

a közönség előtt, 
l'öhadmigy Werther 

Ferencz Józsol 
hraganzai herezeg hadnagy Ellenkövig lován, 
harmadiknak gróf Haller Jenő hadnagy 
Darlington lován. Ezzel a lovasjátek bclc- 

A bíróság a lovasjátek belü­
gyi ízléseknek a szép s 
a Bika szálloda nagy-

gölt, elöl 
kapitány, ki az 
butijára engedte a 
nyozzcneli a dijakért, 
guldoltak el a lovasok 
elől jött Kunze Gusztáv 
lován, utálnia másodiknak

jezést nyeri, 
jezlével kiosztotta a 
értékes dijakul. Este 
termében bankettel 
deztek.

lánczmulatságot ren-

Sorozás Debreczenben.
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rnö I uck a remekeltnek másik lelkes uriiiö) 
bánlTy-bunyady Farkas Gizella u terjesztőjévé 
szegődött. Nem szegődött bérért, de székely 
vérei iránt való szerétéiből, a kalotaszegi 
vaiTOltas terjesztésére fordított fáradozásait 
az állam is méltányolja, a menyiben vállal, 
kozását államilag segélyezik. Farkas Gizella 
kiállításait több kül- és belföldi aranyérmek­
kel kitüntet tok. A hazai földön Budapesten 
és Dcbreczon en is kitüntették, a külföldön 
Antwerpenben, Brüsszelben, Königsburgben, 
Parisban és Bécsbcn tüntették ki. - Most 
Debreczenben a Killer-I'élo bútor kereske­
désben rendez kiállítást. Mi szívesen ajánl­
juk a lelkes úrnőt a dobreezenioknek, de 
az ügy érdekében, kívánatosnak tartanánk, 
lia a kolozsvári E. K. É.-vel, ezzel a haza­
fias nagy egyesülettel összeköttetésbe iópve 
együtt buzgólkodnának a székely háziipar 
terjesztésében. Meri ily téren nem szívesen 
látunk versengést, a versengés a székely 
nép rovására mehetne. Ezt pedig kerülni 
kell.

omissió nem nézi, hogy 
liánéin hogy milyen a

,;i » I,1|I»1- ^/-kvi'e kevesebb az ; alapítványt 
I ... ... .. e./..U vne t i,i. A 1 1

Változik a kor es változik a sorozás 
költészete is. Ezelőtt lelkesülten mentek a 
mérték alá és gyászmagyar volt, aki nem 
vált I) - : ma a kiszuperulásért imádkozik a 
gyengclclkű hadköteles. Azelőtt is más volt 
u oóln, most is mils, különben a nóta 
mindegy, a sorozó 
kinek mi n notiija 
mellkasa 
erős mellkas 
végén iisszi 

j jak, az anyag
j ezonl ineginl kisebb lett. A 
; arány, hogy a sorozottak 
' vettek lie kaloniinuk. Az anyag : a 
anyaga az a vesz, amely a „véradót“ fizeti 

ja többire kiróják a „nyomorék" adót. így 
hívják virág nyelvim ugyanis a hadmentos- 

! ségi adót. Ma hétfő reggel megélénkült a 
' Pavillon kaszárnya udvara. A sorozás meg­
kezdődött. Az első koroszlálybuliek kerültek 
ma mérték alá. A sorozóbizottság igv

Krüzselyi Bálint emléke.
A máramiirosszigeli ev. ref. főiskolának 

volt hazafias, kitűnő jogtanára V. Krüzselyi 
Bálint, a független líossuth-pártnak is szi­
lárd tagja. Midőn munkás élet után meg­
halt. barátai, tisztelői, volt tanítványul el­
határozlak, hogy a kitűnő férfi emlékére,

, szabályos tu.p. A sorozás . Byüjlöivukcl 
a szamokat es konstatál- “A .... ,,.; ....

tesznek. K végből felhívást és 
is bocsátottak szét. Most a 

i Krüzselyi-emlékbizottság felkéri nnndazo-
kat, akik a derék tanügyi fedi és hazafi

.1. ... , , em ekere gyű löltek, hogy o gyuj'oiveket
b íboruk “*ctőlog u begyult adományokat a marania- 

j rosi főiskola pénztárába juttassák be. Kő- 
] I zeleg ama szomorú évforduló napja, melyen 
' V. Krüzscly Bálintot eltemették.

ala-
l’odiniiniezky Béla hadnagynak^1 gup meg: Katonai részről elnökök Mildnerdijat báró

a második dijat gróf Königsegg Fidel had 
nagynak, a harmadikat Fioger Ödön had­
nagynak Ítélte. A lovasjátek 2-ik szama u 
7. huszárezred díjugratása volt szolgálati 
lovakon. Az első dijat báró Durncisz Gyula 
főhadnagy, a második dijat Ferencz József 
hraganzai herezeg hadnagy s a harmadik 
dijat gróf Haller Jenő hadnagy nyerte. A 
lovasdandár iskola s a Vilmos huszárezred I

Előléptetett vasúti tisztviselők.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tósága lí)01 május elsejétől számitólag hiva« 
! talnokká nevezte

A rendkívüli közgyűlés tárgyai.
tisztikarának díjugratása követte az előző Dehreczcn város törvényhatósága c hó
ugratást. Ez alkalommal a lisztek saját ló -ö-éri rendkívüli közgyűlést tart. A rend-
vaikon ugrattak. Első dijat báró l.conliardi kiv8li közgyűlés tárgyait a hétfő d. c. tar- 

. ,, , i tolt teljes tanácsülésen készítették elő. Aezredes ochurschlja nyerte, a másodikat!,..........ó....
gróf Keglovieh György Dandár lovával, a

közgyűlésnek két fontos tárgya lesz : a lég- 
, szeszgyár kibővítésére vonatkozó javaslat

harmadikat Kirnbauer Miksa tiszthelyettes!
Szajkójával nyerte. A műsor egyik lcgérdc- 
keschh része a Jen de harre következett.
Csoportonként vettek részt u tisztek a „val- 
szalag" játékban.

A bíróság az első dijat a hölgyekdi- 
jut Ficger Ödön hadnagynak, a másodikat 
Kunze Gusztáv főhadnagynak s a harmadik 
dijat Wimpfen Füiöp báró tiszthelyettesnek 
juttatta. Ismét díjugratás következett. A le- A kalotaszegi varrottnsnuk, a székelység 
vasdandár iskolutisztjei s tiszthelyettesei j ezen gyöngymüvészetének, már európai hire 
szolgálati lovaikon ugrattak. Az első díj ’ s juleutösége van. A lelkes Írónő, Gyurmaty 
nyertese Kiinbuuer Miksa liszlhelyottes, a Zsigáuc hívta fel a közfigyelmet Kalotaszeg 
második di jat báró Fekete Aladár tiszt-1 népének gyönyörű munkáira. És most ezek-

őrnagy a közös hadsereg, rapp őrnagy ap -........ ——~ kiüsink Lajos Sándor áll.
honvédség részéről. Koinlóssy Arthur mint I felvigyázót és Vadászy László s Friedrich 
polgári elnök szerepel A bizottság tagjai j Rezső hivatalnok gyakornokokat, Jankovich 
Oláh Károly tanácsnok, V ecsey \ iktor,, PaltTy Ujándor mozdonyfelvigyázót pedig az altiszti 
Gábor, Gondos és Bokor István lohadna- i . ... ... .. ... .. ..
gyök. Orvosok: dr. Sárvary Gyula főorvos.; L 'anglokozat II-,k osztályából ugyanazon 
dr. Steinhaus és dr. Czakó ezredorvosok. A ; rangfokozat első olytályába léptette elő. 
sorozás egész héten tart.

Összeférhetetlen képviselők.
Az A-ny Írja : Az összeférhetetlenségi 

törvény unyunyi részében a bizottság már 
megállapodott s a jövendő helyzetnek kepét 
körülbelül meg lehet már rajzolni. Ez a 
kúp azokra nézve, akiket az összeférhetet­
lenségi törvény közelebbről érint. Igen 
szomorú s nagyon sok olyan képviselő, aki 
számos állással dicsekszik — ezek nagyobb­
részt BánITy embereiből valók — busán 
néz a jövendők elé. Körülbelül ö0 olyan 
szabadelvű képviselőről van szó, akik vá­
laszthatnak majd mandátumuk és állásuk 
között. Ezen képviselők nevei a következők : 
Bunkó Gyula, Berzeviczy Albert, Chorin 
Ferencz, Dániel Ernő báró, Dániel Márton, 
Dániel Gábor, Bedö Albert, Fáik Miksa, 
Gajári Géza, Gajári Ödön, Hieronymi Karoly, 
Heltui Ferencz, Kubinyi Árpád, Légrády 
Károly, Syulyovszky Dezső, Lánczi Leo, 
Matlekovits Sándor, Szerb György, Matuska 
Péter, Mezei Mór, Egyedi Arthur, Neumann 
Ármin, Enyedy Lukács, Országh Sándor 
Pólyák Béla, Hegedűs Béla Rátli Péter Ne- 
ményi Ambrus, Rosenborg Gyula, Rud-

tárgyalása s az épitési szabályrendelet mó­
dosított előterjesztése. A tanács a légszesz­
gyár kibővítését s az. ehe/ szükséges ősz 
szeg megszavazását javasolja a közgyűlés­
nek, valamint ajánlja az épitési szabály- 
rendelet elfogadását, melynél különösen az 
első szakaszon eszközöltek lényeges vál­
toztatást.

Kalotaszegi varrottas kiállítás.



é.V«*t

Mijái- ywnn—w>«—»I

LJM

<W' -M' «

lit*®*

1901 április 22.

nyanszky Béla, Nagy Sándor. TolnuTt.ajos. 
báró í’odmaniczky Frigyes, Kristóf fi József, 
Weisz Borthold, Vesztei' Imre, Schmidt Jó-

VV U I“« '.muuvi, ll'HIUII ui-IU, iUlff
szállt Kálmán, l’nlszky Ágost, Örley Kálmán. 
Szemere Attilla, Münnieh Aurél, Miklós 
Ödön. Kzon ötven képviselőből minteg) 20 
inkább lemond állásáról, mint mandátumá­
ról. Így hál a jövendő kcpviselöház — a 
választási esélyektől egészen eltekintve — 
igen változott képet fog mutatni.
A Veres Kereszt Egylet műkedvelő előadása.

Fényesnek Ígérkező estélyt rendez e 
ho -■>. és 26-au a Veres Kereszt F.gylet 
debreezeni fiókja a városi színházban, mely 
iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik a 
közönség körében. A rendező bizottság élén 
Varad! Szabó Jánosáé elnöknő all, kinek 
minden igyekezete oda irányul, hogy az 
estély minél fényesebb cs sikeresebb legyen,
A próbák már javában folynak. A rendező­
ség a műsort a következőkben állította 
össze : 1. Szellemdus hölgy, Bérezik Árpád 
1. I'elvonásos vígjátékit. Szereplők : Péchy 
Paula, Butter Sarolta kisasszonyok és Ilidre 
János ur. 2. F.nckszam : Kordin Mariska 
kisasszonytól a inagv. kir. opera tagjától.
3, Monológ : előadja dr. Dóczy Kmii ur. 4. ; 
Kaland. Szccsi Ferencz 1 I'elvonásos vigjá- 
li-ka. Szereplők : Dóczy Ilona, Hutiray Palika 
Ki-s Ida k. a. I’eehy Tibor, Bodnár Géza, i 
Sz.iíhi Klek mali. .). Zongoraszam : Előadja 
Berger Mónin urbólgy, ti Monológ. Előadja 
Kmng Margit k. a. 7. Tabló, czíme Huszonöt 
év uian. Eddigi megállapodás szerint szere­
peinek : Báró Leonbardi Gertrud, es Mary, 
Bt' -iierl Ilona, es grot Klcbsberg Valéria,

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejtheted cn drága 

nőmnek, néhai S c r o s s Sárának 
elhunyta alkalmából a temetésen való meg­
jelenésükkel részvétüket nyilvánították, ez 
utón mondok balás köszönetét. — Po lgár 
GyöiTfy Ferencz.

Szerencsétlenség a lóvásáron
Végzetes szerencsétlenség áldozatává, 

led a lóvásártéren Rózcr Károly kocsis. Két 
lovat vezetett a vásárra, az egyik hátára fel­
ülvén. megvadultak a szilaj állatok. A ko­
csis a lovak közé hullott s olyan szeren-i 
esetlenül, hogy az egyik mén balfiiltövön 
rúgta. Veresen, eszméletlenül szedték fel a 
szerencsétlenül járt legényt a porból s ki­
szállították a közkórházba. Valószínű, hog\ 
agyrázkódtatást szenvedett.

Elveszett arany óra.
Ma reggel nyolez órakor a Simonffy- 

uteza 27 számú háztól a Rózsa Lajos üz­
letéig levő utón egy lebér övre kapcsolt 
női arany óra lanczczal együtt elveszett. A 
szives megtaláló kéretik, hogy a talált urat 
Rozsa Lajos üzletébe vigye, hol is illő juta­
lomban részesül

A kiskatonákról
_____ ____ _ A szülök és gyámok emlékezetébe hős­

sel'. Kubinyi Géza, Lévav LajoC Szájbeíy znk> ho«Y » fiumei badtengerészoti és a ko- 
Gyula. Nopc.su Sándor, Tallián Béla, Mik- zos katonai akadémiába, valamint a kato- 

" .. <■ ' "..i i... . a.,. I. I natiszti árvák nevelő intézeteibe s a hon­
védségi főreáliskolába s a Ludovika Akadé­
miába felvételre kitűzött pályázati véghatár­
idő f. évi Május hó 15-én lejár s azért a 
szükséges okmányok beszerzésével és a kér­
vények benyújtásával siessenek az érdekel­
tek. Felvilágosítást ád a városi tanács ka­
tonai és illetőségi ügyosztálya.

lövőheti bűnügyi! főtárgyalások
az alubb írottak lesznek : April hó 22-én 
hétfőn Üolhár Pál ellen kiralvsértés vétsége, 
Végh Sándor ellen lopás büntette, Tóth 
Péter ellen magán okirat hamisításért. April 
hó 23-án kedden VVelkovits Mór ellen csa­
lárd bukásért. April hó 24-én szerdán Osz- 
tolykán (Gábris) Mihály ellen raguim, vét 
sege, Kálmán Péter s tarsa ellen s. testi 
sértés büntette, Szalui József ellen s. testi 
sértés büntette. April bú 25-én csütörtökön 
Hentes László s társa ellen s. testi sértés 
büntette, Szabó Imre s társa ellen hamis 
vád vétsége, Harangi Imre ellen gond.

■ okoz. s. t. sértés vétsége, April hó 26-án 
pénteken özv. Nagy Báüntné s társa ellen 
lopás büntette, Tóth Peter ellen okirat ha» 
misitusért. Ugyanaznap még Ítélethirdetések.

Műkedvelő előadás.
Vettük ez értesítést: A Vöröskereszt 

Egylet elnöksége a nagyközönségnek tudo­
mására hozza, hogy helyi mü:edvelo cmk 
közreműködésével lolyo ho 25-en es -6 a 
este a városi színházban a vöröskereszt 
egylet debreezeni fiókja pénztárának gya­
rapítására rendes színházi árak melle m 
kedvelői előadást rendez. Az előadásra vo­
natkozó jegyek az egylet pónztarnoka Zador 
Lajos urnái jegyezhetők elő. Az előadás 
részletes műsora pár nap múlva a hely 
pókban kö-.ölve lesz Az elnökség.

B. Béthy Laura az operaházban.
liethy Laura a debreezeni színpad 

egykori beezú/.ett művésznője az Operaház­
ban vendégszerepelt. E vendégszerepléséről 
Írják : Az Operában vcndégmüvésznö sze­
repelt tegnap este. B. Béthy Laura asszony 
ez. a magyar operetté színpadnak régtől 
fogva egyik elsőrangú, kiváló ereje, akit 
úgy halljuk — szerződtetést czólból leplei­
tek föl az Opera színpadán. R Béthy Laura 
Carmen ezimszorepeben mulatta be színját­
szó képességeit, énektudásdt és gyönyörű 
hanganyagát a közönségnek, amely teljes 
elismeréssel fogadta bemutatkozását. A ven­
dégművész nőnek kiváltkép a középső re­
giszterekben pompásan csendül a hangja, 
de erejéből még a felső regiszterekben sem 
vészit. Játéka is amclctt friss, ötletes volt, 
amit szintén szívesen láttunk. Sikere teljes 
volt. A szép számú közönség zajosan meg­
tapsolta, nyílt színei es felvonások után is. 
B. Béthy Laura asszony még két Ízben fog 
vendégképpen föllépni az Operában és pe­
dig Aidában és Hoffmann meséiben.

Bendőrségi rövid hírek
Szikszay Ferencz napszámos vasár­

nap délután részeg fővel belekötött egy 
ruhakereskedőbe s ott olyan ribilliót rög­
tönzött, hogy Bácz Lajos 85. számit rend 
őrnek kellett közbelépni. A garázda részeg 
ember erre a rendőrt támadta meg s úgy 
vágta halszcmem, hogy azt elborította a 
vér. A nekidühödt napszámost nehezen tud­
ták megfékezni. Bekísérték a bűnügyi osz­
tályba. - Vasárnap délelőtt Cseszja l’étc- 
napszá.nos rögtönzött Törő korcsmájában 
parázs verekedést, mert nem akartak 
neki több italt adni. A csapost a földre 
tepertő s összezúzott mindent ami a keze 
ügyébe került. Végre is a rendőrség be­
férte a g n r á z d a c m b o r t 
Nuszbaum József kucsébernek régóta dézs- 
málta valaki az áruit. A rendőrség kiden 
tette, hogy Lengyel Borbála a tettes, a i 
alkules segélyével hatolt be a megkárosított

ember szobájába. A tolvaj cseléde! lecsuk­
ták. — Murvai Bálint, András, Géza es 
Bácz Aulai dohányosok tegnap délután bo­
tokkal támadlak a vásártéren egymásnak s 
ott alapos skandalumot rendeztek. A rend­
őrség csakhamar lefülelte a harczis termé­
szetű atyafiakat

Halálozás.
Vettük a következő gyászjelentést : 

Mely fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, 
miszerint felejthetetlen gyermekünk, Gusztika 
folyó hó 31-én, életének 5-ik évében, hosz- 
szas szenvedés után történt csendes el­
hunytál. A megboldogult hült tetemei folyó 
hó 23-án. d. u. */, 3 órakor fognak a 
Vígkedvű Mihály-u. 29. sz. háztól a r. kuth. 
szertartása szerint, a szent-unna-utcziii sir- 
kertben örök nyugalomra tetetni. A végtisz- 
tességtótelre rokonainkat, ösmcröseinkul bá­
natos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1901. 
április hú 21. Heller József és neje Saáry 
llona. Gyermekeink: Kálmán, Ernő, József.

TÁVIRATOK.
A képviseloház ülése.

Budapest, április 22.
Az országházban az Adria-tör- 

vényjavaslat részleteinek a tárgyalását 
folytatták. Az Adria (javaslat) szen­
nyes érdckhnlláinaihan fürdözött a 
ház. — A folyosókon találgatták a 
képviselők, mikor mond le Hegedűs 
miniszter, hisz ö a szülöapja eme ter­
vezetnek, mely segélyével az osztrák 
most ismét takarosait kizsebeli a jó 
magyar államot.

Nagy antiszemita tüntetés Bécsben.
Budapest, April. 2

Az osztrák elvadult állapotoknak 
hű tükre Bécs. Bécs a százfelé húzódó 
érdekek csatahelye,összeütközés! pontja. 
Hol a parlamentben, hol az utczan 
csatáznak. Nem mindig durva szit­
kokkal, hanem botokkal is.

Utóbb az utcza népe remekelt. A 
„kedélyes bécsiek“, a kik ti magyaro­
kat szokták vadaknak hirdetni, elfe­
ledték, hogy ök a kulturnáczióhoz 
tartoznak és ugyan neki vadultak. Az 
este nagy antisemita ülést tartottak 
Lueger hívei, a kik a gyűlés után, 
mintegy tizenötezer főnyi tömegben 
körmenetre indultak a Hofburg leié. 
Diákok, munkások, papok képezték a 
később igen-igen neki szilajodott tö­
meget. Előbb megelégedtek azzal, hogy 
a zsidóságot abczugolták, de aztán 
garázda kedvük egyre szilajodott. a 
házak ablakait is beverték, a megva­
dult munkások több zsidót is elveitek.

Az erőszakoskodók ellen a rend­
őrségnek kellett fellépni. Fclemlitésre 
érdekes, hogy a tüntetők közt volt az 
ó-osztrák nemességhez tartozó bárom 
herczeg is : Lichtenstein, Windisgrétz 
és Lobkovitz berezégek. A Schutvereiii 
protektorának a beszédére feltámadt a 
viszhang, a reakezió hangja ez.
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Anarchista a hajón.
A „ Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, ápr. 22.
Az „Agence“ jelenti, hogy a Halle 

csomagszállító hajón, amely most Bré­
mába indult, az utasok között egy 
anarchista van. A német rendőrség, a 
mint a hajó Brémába fog érkezni, le­
tartóztatja.

A megégett tábornok temetése.
A .Debreczen“ eredeti tárcája.

Budapest, ápr. 22.
Tegnap temették el nagy katonai 

pompával SehwarzholT német tábor­
nokot. A temetésen az összes nem­
zetközi csapatok képviselve voltak.

Színház.
Színházi műsor:

Ma hétfőn Id. Szathmáry Árpád vendégje.
tékául ..Az apósok“. Vigj. II fclv.

Kedden, Szathmáry Árpád II. vendég­
játékául „Az aranykakas“. Énekes bohózat 

lolv.
Szerdán, Szathmáry 

„Az tij szeg.“ Szininü ■>
Csütörtökön jólékonyezé 

Vereskereszt egylet javára.
Pénteken jótékonyezélii előadás 

reskereszt r.gylel javára.
Szombaton „A cornevillei harangok“. 

Nagy operetté !> fclv.
Vasárnap d. n. „A bányamester“.Nagy 

Operette 3 telv. Ksle „Kuruczfurfang“. Szin- 
inu ü lelv.

III. vendégjátékául 
lelv.

előadás a

Ve-

heszkay Andrásnak, a „Magyar szín­
ház,, uj direktorának volt ez a beczózö ne­
ve a dehreezeni előkelő közönség körebén, 
amelynek ö igen kedvelt tagja volt a direk- 
torsága előtt és — ami nem érdektelen 
a direktorsága után is. Mert Debreczcnben 
minden ember született kritikus, — az új­
ságírókat kivéve.

Félig- meddig végzett földesur volt 
Leszkay liiharországbnn, amidőn a Valentin 
Gyöngyi igazgatósága alatt zátonyra jutott, 
dehreezeni színház igazgatásába kezdett. 
Volt azonban valami umerikaias a kis Lesz­
kay vérében. Otthon egész gépészinühelyt. 
rendezett be magának. Mért ne pályázott 
volna az emelő és siilyesztö-gépek világának 
kormányzására V

FI is nyerte, aztán két évig volt kor­
látlan és tejhatalmu ura, kis királya a deb- 
reezeni kulisszáknak és — ami lő — igen 
tevékeny kormányzója a kulisszumögötli vi­
lágnak.

Hát igaz, hogy éppen annyit foglalko­
zott a kulisszák mögött, mint a nyílt szilien 

ide ezt fiatal direktornak rossz néven venni 
elvégre sem lehet.

Milyen direktori tulajdonságai vannak I 
1 hat Satyó urnák a székesfőváros egyik uj i 
szinidirektoránuk, a budapesti szellemi kony­

hai egyik uj szakácsának 2 Franczia konyhát 
vagy egyszerű magyar konyhát tart-e V Az 

I a kérdés.
Jó tulajdonságai voltak, ha 8-9 év 

I alatt el nem romlott elös. ör is erős vállal­
kozó képesség', ainbicziúja és energiája. 
Fz az energia kiterjedt 

I Debreczen színpadul ö

1901. április 22.

fog kapni az idegennyelvü truppok, (ranozia 
léhaság, angol jongleurködcs kultuszán.

Majd meglátjuk. Akik vidéki direktor, 
ságának vendégszeretetét élvezték. |l0gv 
többeket ne említsünk, Jászai Mari. Nádidéit 
és a többiek, majd Budapesten megsúgjak 
neki, hogy legjobb politika lenne a „Magyar 
Szinház‘-at . . . magyar színházzá ahikita- 
tani át.

Legyen olyan, mint a luimisitatlan 
dehreezeni töltött káposzta, amelyben két- 
falc hús van és éppen azért tetézzük meg 
vele két-háromszor is a tányérunkat. Min­
dent adjon a mit a többi színház ad és 
igy nemesítse, szórakoztassa a külváros kö­
zönségét.

Hej ! de nagy ember lenne elöltünk 
Satyó direktor, ha színháza nemcsak mttgvar 
színház, de nemzeti színház, de népszínház 
is lenne.

Mert ilyen színházakkal ez idő szerint 
nem dicsekedhetik a magyar rezidenczin.

Viczeadmirális Aranyasszony.
Nehogy megtévessze a czim a közön­

séget előre is jelezzük, hogy szombat 
este nem együtt adták a két darabol. Fllcn- 
kezölcg — az egyiket nem adták, a másikat 
előrántották azon okból, meri a műsor a 
tizenkettedik órában ismét megváltozott. 
Fiég gyakoriak a műsorváltozások, de hogy 
szombaton a „ Viczeadmirális“ hülyeség he­
lyett a szét1, költői nyelvezetű, történelmi 
vonatkozású darabot adták, nem sajnálta a 
közönség. Komlósi Finnin és Frczkövi be­
tegsége miatt maradt el a Viczeadmirális, 
de ezúttal elég későn ugyan, de mégis ér­
tesítették a közönséget a műsorváltozásról. 
Habár egy próba volt, az előadás jó volt 

leszámítva egy uj szereplő szerepnernlu- 
dását. A ezimszercp személycsitöjc F á v 
Flóra igazi aranyasszony volt. Kedvesen, 
bensöséggel játszott s mindvégig uralta a 
színpadot. — Ha még felemlítjük, hogy 
Kiss Irén, 0 d r y, N a g y Gyula, 
T a n a y is pompásan játszották — min­
denesetre élvezetesebb estét töltöttek el a 
színházban levők, mintha a Viezeadmirálisl 
játszották volna.

Vasárnap esti Géczy népszínművét az 
„Ördög mátkáját“ adták lelt ház előtt Kom­
lósi, Komjáthync, Szabó Irina, Nagy Gyula, 
Udry s Frezkövy, utóbbi különösen szépen, 
mély érzéssel előadott dalaival, sok meg­
érdemelt tapsol arattak.

Satyó direktor

A Bariium-tele látványos, 
ság és az állatvédelem.

(Budapesti levél.)
Akinek — mint nekem - - alkalma volt 

az állatszeliditós, dotnilás és tani tus rejtel­
meibe bellepillanthatni, tudhatja, hogy ezen­
közben kisebb vagy nagyobb mérvű fenyítés, 
sut sanyargatás is alkalmaztalik.

Bármennyire is elitéli is ezt valaki, a 
részletességekre is. i gj az állatvédelemnek hive, nem szabad 

álla el sajátkeziileg felednie, hogy hiszen az ember nevelésben 
is bizony elég gyakran szükséges alkalmazni, 
mert elkerülhellennek bizonyul, a fenyítéket, 
s a szolid, hasznos házi állatok egynéme- 

vaimuk, ha ugyan meg I lyikénél is az idomitás, munkába tanítás 
alkalmával majd mindég kikfii-iiiliet lennek 
bizonyul a kisebb-nagvobb loku állatkinzás 
számba menő, fenyítés és sanyargatás.

Letagadhatatlan valóság azonban az, 
hogy a czélnak gyakran kell szentesíteni az 
eszközöket s ebben a tekintetben sokan 
úgy vélekednek, hogy pl. a viviseclio még 

elvadult szertelenségben is. (mert az 
emberiség javát ezéiozza), nem csak tii- 

más dii ckczio után | rendö, de kiterjedten űzendő.
Hát én, mert a lehető legnagyobb ál­

adul akkor vig élet latkinzást, a viviseetiút is bizonyos körül- 
szinósz örömest va-. menyek között, bizonyos határok beturtásá-

[ készített villanyos apparátussal. Fz lei van 
! jegyezve a dehreezeni színház annálesei 
j ben 1

Hibái is bőven
nem javult 8 9 éves direktorsaga alatt.
Fgyik nagy föllibája a makacsság. Vallotta 

! is karát sokszor, talán okult rajta.
Másik nagy hibája volt, hogy debro- 

I üzeni igazgatósága alatt szörnyen felbur- 
janzott társulatában a Pompadour-kultusz 
es alighanem a társulat kényes törteiietees- 
kéi, néha kínos kimenetelű esőikéi okozták, lnai 
hogy a dehreezeni sajtóval és a publikum 
zömével meghusonulva, 
látott.

Aradra került, 
volt. De hjli ! Minden

— l.eszkny Andrásról. 
Fgyik fővárosi estilap Írja

színház“ uj igazgatójáról ti
a „Magyar 

következőket :

gya kozott a szürke Debreczen bői, amely 
legfeljebb kenyeret tudott adni a színészek­
nek a e sill á m I A r a d r a, a i 
hol pezsgő es kaviár járta. Am Ara­
don letört sok vig ember. Sem színész, j 
sem direktor nem akart bcálluni üzenne- í 
gyedik vértanúnak u Kriványok és Bacsók | 
miatt, Leszkay féllábbal Kassára támasz­
kodott. majd Budapestre és most itt vau.... 
Budapesten.

Leszkay András kibérelte liz övre a 
..Magyar Színház“ at és bizonyos, hogyha 
nem előzik meg, ö fedezi fel a „Frauenba- 
tailloiv't.

Leszkay gavallér ember és jó fiú, 
Tagjai . . . eddig nem igen hagyják cser­
ben. Személyzetét sem változtatja évröl- 
évre, mint a többi direktorok, hanem meg­
tartja tiniig csak . . . Budapestre nem 
szerződnek tőle. Számos jeles művész és 
művésznő van Budapesten, akik az ő keze 
alól kerültek hozzánk és itt 
b o e s ii I c l t e I m c g á 1 j á k helyü­
ket. Gavallér embernek ismeri Debreczen, 
Árud, Kassa és Nagyvárad. F mellett pon­
tos, jó fizető is s mint telivér magyar ai 
földi fiú, még azt is felteszik róla, hogy 
magyar izt log adni színházának és nem

val, bizonyos jól megokolt, iiugyfontosságu 
esetekben türendönok tarlom. de elvadult, 
szélsőségbe vitt szertelenségben dobzódó 
formáját telkemből elítélő u és tüzzel-vas- 
sal üldözendönek jelzem, nem indok lénye­
ges kifogást tenni az ember szolgálatúba 
utalt állatok jól megokolt fenyítése ellen se, 
az emberségesség határát erősebben túl 
nem lepi és a ezélhoz képest elfogadhatóan 
van megindikolva.

Nem is az állutidomitúk, tanítók azok, 
akik embertelen állatkínzást űznek, ellenke­
zőleg, ezek rendszerint szeretettel, odaadás­
sal csüngnek állataikon s bámulatra méltó 
ügyességgel, türelemmel százszor es száz­
szor megismételnek betanítandó dolgokat, 
mig testi fenyítékhez nyúlnának, hasonlóan 
a jó ember-tanitúhoz, aki nagyon megfontolt 
kikerülhetetlen esetben nyúl lineához, avagy 
„papír-galuska“-ebéd szolgáltatáshoz.

Az állatok idomitója a gazdaságban, 
vagy training telepen, meginkább állatsereg­
letek, czirkuszok, állatkertek s más egyébb 
állati látványosságok idomító telepein zseni­
alitásának, jól kigondolt furfangjainak, ha- 
tárt nem ismerő türelmének, szigorú komoly 
viselkedésének fegyvereivel s ezzel kapcso­
latban az állat iránti szereidének, jóindula­
tának megértésével küzd s avval tesz ké-
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pesse os hajlandóvá állatokat produkcziók 
végrehajtása fa melyek némelykor olyanok 
a nagyszerűségben, hogy a homo sapiens-t 
is hamulatba ejtik.

Sanyarognak az efféle állatok, inig 
„muveszsze* „tudóssá“ lesznek a kérlelhet- 
Icnul következetes, szigorú gyakorlások alatt 
az bizonyos, hiszen nem lehet az gyönyörű­
ség, hogy alá kell rendelnie természetadta 
natineljét az állat föltétlenül idomitójának, 
nem lehet az gyönyörűség, hogy olykor bi­
zony csak a már látható eredmény jutal­
mazása keppen kap a dreszszura alatt álló 
„objektum“ egy-egy jó falatot, egy pár 
hízelgő szót, megsimogatást, renitenskedés 
esetén pedig — okkal móddal és nem vak- 
tabs egy-ket dorgáló szól, egy-két éppen 
alkalmas pillanatban aplikált ostor suhintást: 
hanem mindez igen távol áll a szó szoro­
sabb értelmében vett állatkínzástól s a már 
„miivesz“ „tudós“ állat nem csak, hogy nem 
sanyarog többö, hanem minden tekintetben 
sok boldogtalan ember által megirigyelhető 
élete van, mert persze nagy pénzbeli ér­
teke van.

Ilyen „többé nem sanyurgó“ egyed a 
legtöbb elsőrendű ezirkusz, mutatványos bódé 
különféle ügyességet, művészetet produkáló 
állatja, de persze nem ilyen a vándorló, 
apró, szegény vásáros komédia négy lábú 
művészé, amely gazdájával együtt vajmi 
gyakran legalább is konsequens koplalásban 
edzi a fogát.

Míg teleit azon. az állatvédők elfogu­
latlan kritikáját is megálló elsőrendű lát­
ványosságok, melyek általános ismereteket 
terjesztők és az állatok szellemi képessége 
felól tájékoztatást nyújtók, ebben egyszers- 
ini id az állatok iránti vonzalmat s megbe­
csülést is l'elidézök — nagyon figyelemre 
méltók és pártfogást érdemlők, addig ama 
nyomorúságos, szánalmat keltő állatos ko­
módiak egyenesen betiltandók volnának, 
mert ott már nem az emberi intelligentia 
bámulatos nagysága nyilatkozik meg a „mű­
vész" állatok inteiligentiájábanl hanem az 
elvadulás emberben s állatban s a kínlódás, j 
mely nemes lelkekben szánalmat, irgalmat, i 
részvétet kelt, de nyers szívben, pallérozni-1 
lan leinkben állatias, embertelen nyomokat 
hagy. Hál engem nem vakított cl, nem tett 
elfogulttá a Barnum-félo „állutprodukcziók- 
nak" sokasága, nagyszerűsége, hiszen azo­
kat hosszú életem alatt szétszórtan majd 
mind láttam, sőt tanulmányoztam is, de jól 
eső érzéssel töltött cl az az eléggé nem 
dicsérhető emberséges bánásmód, amelylyel 
ebben a világhírű intézményben kivétel nél­
kül minden állatot részesítenek.

Nines ennek a nagyszabású látványos­
ság! vállalatnak egyetlen állata, amelyről 
le ne rína az egészség, erő jólet.

Majdnem könnybe lábad az örömtől 
az állatkínzások látványához szokott sze­
münk ; majdnem hangosan dobog, az állat- 
hoherulusoktól megkeményedett szivünk, 
mikor utón útfélen, ketreezben és porondon 
a gyöngéd, emberséges bánásmódról meg­
győződünk.

Íme egy „haszonlesésre“ alapított vál­
lalat, a melyben tilos a 2 méter magas 
korlatot egyszeriben ál nem ugró lovat 
megsarkantyuzui, vagy megkorbácsolni, ha­
nem kötelesség türelemmel többször is neki 
indítani, inig a feladat fényesen megoldást 
nyer ; íme egy bombasztikus reklámhajha- 
szassal vádolt vállalat, amély teherhordó sze­
kereit takarmányért küldve, b lovat fog be, 
mikor elég volna négy ; be log 4 — 4 darab 
8—0 mótermázsás percheront, mikor ugyan­
azt a terhet Budapest utczáin nyomorult 
400—.>00 kilós gebék vontatják nagy kin 
lodva ostorcsapások alatt, holott ime ez az 
amerikai kocsis ostort egyáltalán nem hord 
magával és lovai egy hangra indítanak

lépnek, ügetnek, fordulnak s állnak meg 1 
íme egy vállalat, amelynek egyik embere 
'0 lovat forgat egy szobányi nagyságú po­
rondon ördögmalom módjára, s ostort usak 
azért tart a kezében, hogy el ne feledje a 
világ, hogy nem okvetlenül arra való az, 
bogy a lovak borét felszabdaljuk vele, mert 
ime elég 70 tüzes ló kordában tartására 
egy kézemelés, egy-egy hang, mozdulat, lm 
ugyan az a 70 állat feladatára be van ta­
nítva s tőle lehetetlenség nem kívántatik. 
Hát a legyözhctetlennck tanulatlan állattól 
való botor követelése éppen az, ami nálunk 
széliében lók inzásra vezet és a durva, nyers 
lelkűiét, mely kocsisaink jelentékeny részét 
karaklerizálja. Vajha, ha egyéb tanulságot 
és hasznot nem vonunk is le a Barnum-félo 
vállalatból, levonnék az állatokkal való ember­
séges, okszerű bánásmódnak példáját és 
tanulságát.

Zoophtl.

CSARNOK.
A ki nem a szivére hallgat.

Vajda József.

(37)
a kérdésre 

ejtettem ki

Hasznos propaganda.
Valamely dolognak propagandát csi­

nálni, amelyeknek az általános jólétre és az 
egészségre való hasznosságáról meggyőződ­
tünk, emberbaráti dolog. Ezt tette Waldherr 
Anna kisasszony egyik őszinte barátnője, 
egy tanító leánya Münchenben. Kumford- 
strasse 30 IV. Hosszú idő óta vérszegény 
lévén, egészsége nagyon megcsappant, el- 
gyengült, halvány és buskomor lett és szo­
morít éltet folytatott.

„Sokat szenvedtem vérszegénységben, 
beszéli, és minden szer, melyet alkalmaztam I megromlott ez az ember!

Társadalmi regény.
A „Debreczon“ számára irta:

Folytatás.
Helyik erősebb?

„Engedjen meg, de erre 
nem felelhetek, önkónytclenül 
azokat a szavakat.“

„Hat csak eddig terjed a bizalma irán­
tam? Tudtam, hogy az csak maliciu.“

„Nem malicia az Ottilia s bizalmam 
sem kisebb, mint eddig volt, de csak szo- 
moritanain, hu megmondanám. Majd más­
kor elbeszélem, ha nagyobb alkalom lesz 
rá s lelke már teljesen megnyugszik.“

„Nem kérem hát, mert látóin, úgy 
som mondja meg, de már magamtól ki­
találtam.*

„Ugyan az lehetetlen 1“
„Pedig úgy van. Hideghkuty magát 

megtámadta, mert tudta, hogy engem meg­
ment szörnyű helyzetemből."

„Eltalálta. Megtámadott orvul, s csak 
az isteni gondviselés mentett meg. De ho­
gyan találta ki?"

„Hisz" maga mondta, hogy útonálló s 
nem szeretne vele találkozni. Én sem 
akarok.“

„Jobb is, már magam belátom, ha 
nem mondja el ezt a bizonyára rémes tör­
ténetet."

„Bizony az!“
„Meg erre is kepes volt! Mennyire

hatástalan maradt. Egyik barátnőm végre a 
Pink-labdacsokal ajánlotta a legmelegebben, 
melyekek hatékonyságai önmagán tapasztal­
ta és ez indított engem

WALDHERB Anna kisassiony agy fénykép ntán.
arra, hogy azokat én is megkíséreljem. Az 
első dobozoktól már elmúlt a búskomorság 
és bágyadtság, melyek addig minden erélyt 
megbénítottuk. Erre visszatért élénk egész­
séges arezszinem és most uj erők képesíte­
nek háztartásom vezetésére. Minden fiatal 
leánynak, akik hasonló helyzetben vannak, 
mint én, őszintén tanácsolhatom ugyanezen 
kezelés folytatását és remélem,hogy a Pink- 
labdaesok gyorsan oly háziszerré válnának, 
amely minden családban feltalálható.*

Vérszegénység és sápkór, az ifjúság 
legfőbb betegségei, már meglevő vagy oly 
gyöngeségáltal idéztetnek elő melyet magunk 
okoztunk, n vér elszegényedése ilyet nagyon 
gyakran feltételez es a Pink-labdacsok, az 
ismert hatalmas, megújító és erősítő szer, 
meggyógyítják úgy ezen betegségeket mint 
az idegbajt, gyomor és bélbajokat, rheumát 
általában mindazt, ami a gyenge vagy tisz­
tátalan vértől ered.

A Pitik-labdacsok kaphatók Magyaror­
szágban minden gyógyszertárban, valamint 
az Ausztriu-magyur országi főraktárában 
Török József gyógyszertárában Budapesten. 
Klrály-utcza 12 sz. dobozonként 1 fi t 75 krért 
vagy 6 doboz 9 friert.

Nem érdemli, hogy róla beszéljünk 
Ottilia ?“

Imádkozni fogok az Istennek, hogy 
megmentette magát nekem."

„Igaz, amit mond Ottilia?"
„Elszóltam magamat, de miért ne le­

hetne igaz, hisz maga az un megindítóm.*
„Én máskép értettem.“
„Csak nem ?"
„Valóban.“
„Bízzunk barátom abban, aki megmen­

tette — az Istenben *
0erő pedig Zcpliiriuára gondolt, ö men­

tette meg.
És most szembe állt vele lelki szemei 

előtt a két nő, Ottilia és Zephirina. Dön­
tenie kellett, mint bírónak, de mint ember, 
szive es lelke szava után Ítélt - az Ottilia 
javára — ö volt az erősebb. Cetnek jól­
esett ez, szive, lelke megnyugodott. Kifelej­
tette Zophiriiiát s Ottilia volt mindene, aki 
beismerte tévedését s már meg is bánta. 
Bűnhődött érte keményen.

Gerő a megtörténteket elfeledte, Oiti- 
liát még most is leánynak képzelte, a ki 
bátorító mosolyával s kissé erősebb kéz- 
szoritással mintha merészségre buzdítaná.

Látta, amint a lepkék után futkos s 
ha elfogta, neki hozza megmutatni.

Látta, amint leszakítja a tavasz első 
virágát s az ö gomblyukába tűzi, miközben 
arcza oly közel esik az övéhez, hogy forró 
lchclletút is érzi.

A letűnt gyermekkor képei!
Fata morgana az elvonult vihar után 

a megtisztult levegőben.
Boldog álom fellegvárai, melyek egy 

borzasztó ébredés által rombudöltck, de 
most újra épülnek, erős ala on. Két szív 
adja hozzá az alapot s az érzelmek - igaz 
érzelmek forrasztják össze.

A vár ura Gerő, úrnője Ottilia !
Ilyen gondolatok keringtek a Gerő 

agyában, miközben gyakran tekintett Otti- 
liúra; szemeik találkoztak és megértették 
egymást; ellesték egymás gondolatát.

(Folyt kinő
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Hirdetmény.
A hajdú-sámsoni <-.sémiik lakta­

nyán pótépitkezés szüksége állván elő 
az ezen pótépitkezést felvállalni aka­
ró!; felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat
folyó évi május hó 12 íg az elöljáró­
sághoz adjak he.

A költségvetés és feltételek az 
elöljáróságnál a hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Kelt Hajdu-Sámson, 1901. ápr. 17.
Elöljáróság.

Neghivás.
A debreczeni kerületi betegsegélyzö pénztár

f é. április hó 28 án. d. e. 10 órakor 
u.Mnmegve székházánaknagytennében

Nyilftér

Iart. melyre a közgyűlési kiküldöttek ti-zte- 
1 eltel meghivatnak.

Tárgyak :
I Az igazgatóság pénztári jelentése 
számadások előterjesztése.
■> \ felügyelő bizottság jelentőse s «

felmentvény iránti határozat.
8. A felügyelő bizottság - 
f. A választott bíróság megválasztani.

ills IS.Debreezen

nclitváiiyok
•1 iiMshan nyujtnvI Netáni 

az elnüksógnc:

lóverseny
Belépti jegyek a folyó ho 27 eu szom­

baton és 28 án vasárnap Bebreczcnben tar­
tandó lóversenyekre Szent-királyi 1 lyadar 
ur müiparáru kereskedésében (varod,aza- 
épület) kaphatók. Az előjegyzett fiaho-y es 
egyéb belépti jegyek folyn lm : I ee ^/.ei- 
tlán) esteli 7 óráig ugyanott k.vaíVmduk, 
mert a ki nem váltott jegyek a/.nnlm masuk­
nak adatnak el. Kiadott jegyek mbb.- visz- 

: sza nem vállalnak. I gyanotl a tribune tajzd. 
tájékozásul szolgál. , ....

Helyárak <oy »»V™ ; ^!.,0,V V ‘ , r
sei) az első. vagy a második sormm lb 
korona. Zárlszék 2 korona. 1 lobéi, 1 ko­
rona. Állóhely -10 llllér. bovasjegy V‘> 
kör belsejébe) -I korona. Beleptl jcgY "
bűne előtti térre egy napra 6 korona, ke 
napra 10 korona. Tribüne, elotn tm-ri > .oio 
belépti jegy a tényleges szolgalatban levő 
katonatisztek, tiszthelyettesek es onkenytesek 
számára egy-egy versenynapra 4 •
Versenysorozatok (programúi) e.g> pe«aauy 
ára 20 fillér; ezek Szent-Királyi load.u ur 

> kereskedésében, valamint a m. /„"«»in 
délien lesznek kaphatók. Totalisation való 
fogadások 5 és 10 koronás telelekke . ' ^ ‘ 
a versenynapokon a gyepen osxKothetok.

I Kellemetlenségek elkerülése vegeit Me 
,neztetik a versenyeken résztvevő közönség,
hogy belépti jegyét láthatólag viselni ™- 

n V Tie73 r-alnta ködjük. Bővebben a versenyekre vonat-
Debreczen, Tisza palota koz- hirdetésekből értesülhetni.

valamint l n____— ...... .•«........ .........  —

Geréby Fiilöp Utódai uraknál. Majdnem ajándék
____________ —_ 365 drb 3 márkáért

lt óra lánczezal 4 évi 
s szivarszipka borostyán
i gyűrű, Ö db zse ken- 
ihle arany kezeié, és mg- 

1 db illatos szappan. 1 
;en finom bürpenztárviti, 
tükör boritokkal. I -zeP
let. 1 pár fülbevaló, un)’ 
csalódásig bii, 20 db kü- 

: szükséges dolgok és még 
n házban nélkiilözlietlen

bzives
tisztaaj át termésű3*8

1 jZ? epe. természetes ó-borok
SzenVÁima puszta homoki

szőlő telepünkről
Literes palaozkok

Fehér asztali 
Rizling
Veres asztali 98-rol 
Veres Kadarka 98-rol 1 
Asztali siller 
Nagy burgundi siller

Valaczkokért 19 fillér
! Hordó számra való vételre 

engedmény.
termelő

80 fillér
II [RPETIiNEKVI’KO
azontúl mimten szó 2 fit le 
t(i fi!léi. Vaslav belük!■<> 

nimti-n sz" I fillér.

wwmesza 
ros

árok.) IIus-1 
kr. 1 kgr. j 
ölt sertés- 
olcsóbban 

h'iss. Virsli i 
I 4 kr. Az üzlet reggel li-tól | 
Köiizlet Bethlen n 29 (sa- 

busarak : 1. r. 48 kr. itt is 
cikkel; kaphatok. Vendég

Gyarinathy Jáu
Dégenteld-tér 9 sz. (Ksapó-u. sa 
arak : I. rendit 50 kr. II r. 44 
rostélyos 5 szeletbe. Friss és lüs( 
lins napi folyó áruknál 4 krral 
V, gyes hideg felvágott állandóan 
és szavab.de dbj 
este 8-ig nyitva, 
ját ház.I III a 
iniiidenlrle heute
lősöknek megfelelő árengedmény

Szép bajusz
pedrö basznalala 
Kapható Dchrceze 
szertárában, villan
Ferencz gyógyszei

Szőlő bérletre
szükség nines. Jő kezelés biztosítva. Aj 
latok a kiadóhivatalba kéretnek.

Tanoncz felvétetik
Czim a kiadóhivatalban.

Kaphatói;

, nyerhető rövid időn
a hires Hajdúság

filial Kgy doboz 4(1 liber, 
ilit’ii Tóth Béla gyógy, 
mi a készítő Grósz Nagy
■sziléi ll.-Szoboszlón.

nos kiállításban, idős kő 
tésbon, igen jutányosán 

kaphatókNagy Block naptárak,
rendkívül praktikusak HH)1. évre 40 kiért 
kaphatók kiadóhivatalunkban.

Kgy kis patkányfogó
HOFFMANN és KRONOVITZ

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
megvételre kerestetik, t./.iiu Jozseí k 
52 sz. a. Iiaz.lubi.jdonosná). fi márka 1

Nyomatott Hoffmann és Kronovilz könyvnyomdájában Debreezen, a föpostávul szemben

mm*


